

赢在羊年:

股市运行脉络 及热点走向探析



自言股市

在本栏2月26日的《羊年A股走势图景前瞻》一文中曾提到：“对于羊年股市的走势区间，笔者认为上海股指大致在3000点至4400点箱体内运行，由于股市非理性、不确定性的存在，故不能排除底部下探到2800点左右，在顶部脉冲时也可能达到4800点一带。”目前股市正处于上升阶段，沪指正在向4000点整数关迈进。

羊年一季度，上海综指经过一月、二月的高位盘整，到三月走出了单边上扬的行情，

热点主要集中在新兴成长的中小盘股上，创业板涨幅最高。在这篇羊年春节后的第一篇文章中笔者特别提到：“优质成长股在羊年一季度再受追捧，由于跷跷板的作用，在小盘股被过度炒高之后，权重蓝筹调整结束或许会梅开二度。”目前刚刚进入二季度，正处于热点切换进行时，切换成功的标志是：在创业板新股蓝思科技跌停、龙头股全通教育走弱之际，超低市盈率、处于价值洼地的银行股迅速崛起。

对于全年股市热点的把握，还是维持笔者以前的说法：抓住“改”字诀这个“牛鼻子”，包括国改、金改、电改、油改等。而“一带一路”概念就是牵着牛鼻子的“牵牛绳”。

而带动“牛蹄子”的、也就是股市行进的动力，当为“双

引擎”。国务院总理李克强在去年达沃斯论坛上强调，中国经济要实现“双中高”，必须用好政府和市场这“两只手”，开启“双引擎”：一是打造新引擎，推动大众创业、万众创新；二是要改造传统引擎，重点是扩大公共产品和公共服务供给，补齐“短板”。

“双引擎”在股市里有何深意？这里的“双引擎”，一是以“互联网+”概念为代表的新兴成长股，二是以国资改革为代表的二三线蓝筹转型升级，是传统产业与新兴产业两大发动机的良性互动。“双引擎”的良性互动主要在于除了传统“引擎”的改造升级之外，还要注重创新“引擎”的发掘，这样既发挥传统制造业的潜能，同时又结合新兴产业来打造我国经济发展的“双引擎”，未来新的发展动力不仅仅在于

新的产业、业态，也包括利用互联网技术来对传统产业进行升级改造。

股民朋友现在明白“互联网+”概念为什么这么火爆了吧，新兴成长股本身就具有互联网基因，传统蓝筹也需要“互联网+”催化转型。因而对于股市这头“牛”来说，“互联网+”概念就是激情燃爆点，就是牛头前面的那块“红布”，斗牛是这样疯起来的，股票沾上“互联网+”的边，就会飙升，牛市氛围下就是这样任性。

具体落实到现阶段，股民朋友可以规避大幅炒高的“互联网+金融”、“互联网+教育”等泡沫泛起的小盘股，集中精力来研究价值低估的国企个股，若有触网、混改、重组等题材，并叠加“一带一路”等概念就更好了，未来的涨幅或许是惊人的。 (主持 余自言)



沪指涨2.52%

报3961.38点

周二，两市双双大幅高开，盘中权重题材齐飞，沪指站上3900点，再创逾7年新高。午后，两市高位强势不减，沪指涨逾2%，最高见3961.67点，银行、煤炭等权重股发力，创业板再创历史新高，个股呈普涨态势，两市逾百股涨停。值得注意的是，两市再度放量，合计成交再次超过万亿。截至收盘，沪指涨2.52%，报3961.38点，成交7464亿元，深成指涨2.03%，报13768.7点，成交6643亿元。

板块方面，运输设备板块走势强劲，中国南车、中国北车均涨停，尼康机电涨逾9%。送转潜力板块走强，艾比森、九强生物涨停。建筑节能板块走强，先锋新材、延华智能涨停。航空板块走弱，中航动力跌1%。

**铁路基建
板块涨3.03%**
中国南车等6股涨停

周二，受南北车复牌影响，铁路基建板块集体大涨，截至中午收盘，板块上涨3.03%。个股方面，中国南车、中国北车、上风高科、博深工具、烽火通信6股涨停，锦龙股份涨9.84%、永贵电器涨6.87%、新筑股份涨6.82%、南方汇通涨6.38%。

消息面，中国南车3日发布公告称，该公司与中国北车合并获得无条件审核通过。这意味着南北车合并已完成最后两个审核程序，合并已无悬念。

据悉，如果进展顺利，南北车合并最快可在今年6月份完成。南北车合并将大大增强我国铁路装备制造的国际竞争力，有助于推动中国铁路装备进军国际市场。与此同时，“一带一路”战略也将激活全球发展中国家庞大的铁路建设需求，铁路装备业将全面受益。A股市场上，铁路板块是贯穿全年的热点主线，短期受南北车合并通过的利好带动，有望再掀投资热潮。



新股发行提速不减“牛市”势头

IPO选择权应交回市场

A股市场上，新股发行的节奏与价格是监管层说了算。这看似呵护了市场，却造成了严重的市场机制失灵，让进入股市的大量资金难以有效配置到企业。

业界人士认为，应该在市场好的时候有序加快新股供给，尽快消化排队企业。从长期来看，要把发行上市的选择权交还市场，让企业自主决定。这是支持实体经济的应有之举，同时也为下一步实行注册制改革扫清障碍。

从年初第一次给20家企业发放IPO批文，到之后连续两个月的24家，再到4月份的30家，种种迹象表明，今年以来，伴随着A股股指持续走高，新股发行节奏正在悄然加快。一些市场人士担心，加快IPO会否给股市带来冲击？逐月提速，监管层用意何在？

■监管层谨慎提速IPO

据数据显示，今年以来，证监会共为98家企业发放了新股发行批文，其中1月初20家，1月底24家，3月初24家，4月初30家。

对比去年全年，A股市场共有94家企业首发上市，融资471亿元。而今年前4个月拿到批文的企业就近百家，这一

■新股发行提速不影响股市

当前，人们最为担心的是，如果新股发行大幅提速，会不会影响股市走势？

从市场表现来看，在4月2日晚间证监会宣布为30家企业发放IPO批文之后，上证综指次日仅以半个小时的下跌就消化了这一“利空”消息，之后恢复涨势，全天涨幅达

■把IPO选择权交还市场

经济步入新常态，很多企业的日子不好过，融资难题更加凸显。尽管央行屡次降息降准释放流动性，但是仅靠银行放贷让资金进入实体经济显然不现实，股票市场必须发挥更大的资源配置作用。

可事实令人无奈：一边是

数字已经超过了去年全年的总量，而且放行的家数明显呈逐月增长的趋势。

2012年，证监会曾暂停新股发行，由此积累的排队上市企业一度高达800多家。尽管去年年初新股发行艰难重启，但仍面临较大的市场压力。去年年中，在低迷的市场形势

下，为了稳定市场预期，证监会宣布下半年新股发行不超过100家。在此之后，基本保持了每月十几家新股的速度。

然而，去年下半年以来，股市行情转暖，股指节节攀升，市场交投活跃，投资者入市意愿增强。在此背景下，每月十几家新股发行对股市的

冲击已经微乎其微。为此，监管层对节奏进行了调整。

分析人士认为，这意味着监管层正在适应市场变化谨慎提速IPO，让不断涌入股市的资金通过融资进入实体经济。可以预期，如果市场行情没有大的变化，IPO提速的做法将继续。

发行的24家新股，实际募资146亿元；1月20家新股，实际募资96亿元。

在今年一季度，通过融资融券业务融资净买入额每天就有100亿元至200亿元。“在市场火爆的背景下，与汹涌入市的资金相比，当前的新股发行量对股市远够不上冲击。”

一位券商人士说。

实际上，众多学者的研究也表明，在美国资本市场和新兴市场上，企业都有可能因市场因素而存在择机上市的情况，但没有数据显示IPO会改变股市行情的趋势。在国际股票市场上，也没有一次暴跌是IPO太多导致。

资金不断涌入的火爆市场，一边是排长队渴求上市的企业，A股市场上新股发行的节奏与价格仍然是监管层说了算。这看似呵护了市场，却造成了严重的市场机制失灵，让进入股市的大量资金难以有效配置到企业。

在成熟的市场，企业会根据行情自行选择何时发行上市，发行价格由市场各方博弈

确定。可是，虽然经过了多轮的改革，A股市场上新股发行的节奏与价格仍然是监管层说了算。这看似呵护了市场，却造成了严重的市场机制失灵，让进入股市的大量资金难以有效配置到企业。

多位市场人士和企业界

周二，创业板指早延续上行走势，再次高开，升0.79%，报2530.07点，之后震荡走高，最高见2548.19点，截至午间收盘，创业板指涨1.26%，报2541.83点，半日成交357.96亿元。

个股方面，上涨个股有237只，占比53%，21股涨停，包括泰胜风能、顺网科技、中元华电、强力新材、暴风科技、东方财富等，赢时胜、硅宝科技涨逾9%。

123只下跌个股中，和晶科技、宋城演艺、金亚科技、安居宝均跌逾4%，万邦达、富春通信、新文化、海伦钢琴等跌逾3%。

(本报综合)